## 星云大师

著作: 迷悟之间

## 假的可怕

现在社会上流行讲假话,争取选票;作伪证,陷人于苦难;假公济私,图利自己;仿冒商品,赚取非法财富;...,"假"成一片。"假"人自以为一手遮天,到处说假话,做假人,行假事,其实做得再逼真的"假",也只能瞒过一时,不能永久,西洋镜总有被拆穿的时候。

有人反讥:"世间原本是四大皆空,五蕴非有,一切都是'假'的,何必如此 认真?"话虽不错,但梦中作梦,假世行假,吾人之真心何在呢?吾人之意义何 在呢?

假话叫作妄语,假人叫作妄人,这个世间上满街假人,到处假话。古人女 扮男装,今人男装女优,真假难辨,苦了一些纯真的小民,还陶醉在真假喜乐 之中。

其实,真假存乎一心,古今中外皆然。有一位富商要马克吐温猜他的眼睛那一个是真,那一个是假,马克吐温即刻说出左眼是假的,富商惊讶万,马克吐温说:"因为你的右眼看不出慈悲善意,左眼还可以看出一点真。"寥寥数语将世间的真假讽刺到极点,固然令人拍案叫绝;马克吐温的真话更是让吾人回味无穷。

今天社会上"假风"殷盛,最严重者莫于欺上瞒下,招摇撞骗,伪造文书, 颠倒是非,多少人被假情假意所骗,多少人被假言假话所欺,吾人处于一片虚 假之中,岂不可畏!

今之计,希望教育当局、传播各界,都能倡导人人说真话,做真事,存真心,如此则社会庶几有救了。

《迷悟之间》星云大师